

**ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ
ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНД**

(О всех изменениях будет объявлено по радио стадиона)

«МЕТАЛЛУРГ» (Липецк)

1. В. Судаков
2. Е. Эськов
3. О. Швецов
4. А. Щебляков
5. А. Губарев
6. П. Зорькин
7. А. Курбатов
8. А. Просиков
9. Ю. Попков
10. В. Силохин
11. А. Бородин

Начальник команды — И. Люльчев

Старший тренер команды — В. Повалеев.

Тренеры команды — Ю. Кусуров и С. Школьный.

«СТАЛЬ» (Волгоград)

1. В. Абаев.
2. В. Гордеев.
3. В. Циценко.
4. В. Осипов
5. Ю. Шишлов
6. И. Джаншиев.
7. м/с Г. Шершнев.
8. А. Коршунов.
9. м. с. В. Головко.
10. А. Кириллов.
11. В. Китаев

Начальник команды — м/с
А. Ф. Ядрев

Старший тренер команды засл. м/с.
К. М. Рязанцев.

Тренер команды — Г. И. Надточий.

СЕГОДНЯ ЕЩЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ

- | | | |
|-----------------------|---|----------------------|
| «Динамо» (Махачкала) | — | «Дила» (Гори) |
| «Динамо» (Кировабад) | — | «Ширак» (Ленинакан) |
| «Динамо» (Ставрополь) | — | «Труд» (Воронеж) |
| «Динамо» (Брянск) | — | «Волга» (Калинин) |
| «Дружба» (Майкоп) | — | «Машук» (Пятигорск) |
| «Локомотив» (Калуга) | — | «Шинник» (Ярославль) |
| «Металлург» (Тула) | — | «Сатурн» (Рыбинск) |
| «Полад» (Сумгаит) | — | «Динамо» (Батуми) |
| «Спартак» (Нальчик) | — | «Волга» (Горький) |
| «Торпедо» (Таганрог) | — | «Салют» (Белгород) |

Автор-составитель В. И. РЗЯНКИН.

Ответственный за выпуск Ю. В. ЛЯШЕНКО

Цена 5 коп.

НМ 05173. 31.VII-70 г. Волгоград. ОБТ упр. по печ. З. 6121. Тираж 1500.

**В Ц С П С
Волгоградский областной Совет
профсоюзов
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН**



Команды Липецка на футбольных полях страны

Липецкий футбольный коллектив дебютировал в первенстве страны по классу «Б» в 1958 г. Это была команда «Трудовые резервы», которая выступала тогда в таком составе: В. Белов, Ю. Булкин, А. Голышев, В. Дергач, И. Корыстылев, В. Кирсанов, В. Поваляев, М. Резник, Ю. Симонжонков, А. Трофимов (капитан команды), П. Труфанов, В. Хуторов, возглавлял ее старший тренер И. Золотухин. Три года этот коллектив защищал честь Липецка на всесоюзной арене. В 1958 г. в 30 матчах он одержал 7 побед, 7 игр закончил вничью, 16 проиграл и, набрав 21 очко при соотношении мячей 27:57, занял 12 место из 16, 1959 г. — игр 28, побед — 8, ничьих — 8, поражений — 12, соотношение мячей 26:41, очков — 24, место 12 из 15; 1960 г. встреч — 30, выигрышей — 10, ничьих — 7, проигрышей 13, мячи 39:39, очков — 27, место 10 из 16.

В конце 1960 года «Трудовым резервам» пришлось участвовать и в переходных играх с чемпионом Липецкой области, футболистами местного тракторного завода — командой «Торпедо», в которых успех сопутствовал тракторостроителям, они-то, приняв эстафету от «Трудовых резервов» и заняли их место в 1-й зоне РСФСР класса «Б». В сезоне 1961 года «Торпедо», проведя 23 встречи, в 10 из них добилось победы, 4 закончило вничью и 9 проиграло, имея соотношение мячей 31:32, набрав 24 очка, оно заняло 6 место из 13 в 3-й зоне РСФСР, в 1962 году торпедовцы были 10-ми из 16, а в 1963 г. — 10-ми из 17 во 2-й зоне РСФСР. Выступая в 1964 г. в 3-й зоне Российской Федерации, тракторозаводцы, набрав 23 очка при разности мячей 21:38, скатились на 14 место из 16, а в следующем 1965 г. они добились наивысшего для них успеха: в 38 поединках одержано 14 побед, 16 матчей закончились вничью и 8 проиграно, набрано 44 очка при разности мячей 34:28, в итоге почетное 4-е место.

Торпедовцев в 1966 г. сменили спартаки Новолипецкого металлургического завода — команда «Металлург», которая в течение 2-х сезонов добилась права выступать во 2-й группе

после класса «А». Давайте посмотрим, как этот коллектив добился этой части и каковы его результаты в последние 4 года. 1966 г. — 2-я зона РСФСР, игр 34, побед — 13, ничьих — 14, поражений — 7, соотношение мячей 32:26, очков — 40, место 6-е из 18. В 1967 году команда, имея 19 выигрышей, 10 ничьих, 7 проигрыш, соотношение мячей 45:24, очков — 48, заняла 3-е место из 19, получила право играть в полуфинальном турнире, где, одержав 3 победы и сделав 1 ничью, при соотношении мячей 6:2, набрав 7 очков, заняла 1-е место из 5, а в финальной части, имея один выигрыш, четыре ничьих, два поражения, мячи 7:8, очков — 6, была 6-й из 8.

Дебют «Металлурга» во 2-й группе класса «А» был неудачным, хотя в его составе выступало много и известных футболистов. Среди них были вратари — м. с. Ю. Литвинов, ранее защищавший ворота воронежского «Труда», м. с. В. Туголуков, выступавший за «Локомотив» (Москва), А. Евстафьев: защитники — м. с. Э. Дубинский, игравший в ЦСКА и одесском СКА, А. Зосимов тоже из ЦСКА, м. с. А. Мушковец, выступавший в московском «Торпедо», м. с. И. Максимов, защищавший цвета столичного «Локомотива», м. с. Г. Апухтин, играл в полузащите, но болельщики, видимо, помнят его еще нападающим армянских коллективов Москвы, Новосибирска и Одессы, в нападении выступал тогда и м. с. В. Кирсанов, вернувшись в родной город из Харькова. Нередко в роли нападающего выступал и бывший вратарь ЦСКА — м. с. Б. Разинский, обнаруживший в себе задатки форварда в одесском «Черноморце», который, работая в 1967—68 гг. старшим тренером «Металлурга», был одним из лучших его бомбардиров.

Но несмотря на это созвездие талантливых футболистов, из которых Г. Апухтин, Дубинский и Б. Разинский включались соответственно — 5, 12 и 3 раза в состав сборной СССР, коман-

да 1968 года лишь 3 раза уходила с поля победительницей, 15 матчей она закончила вничью и 22 проиграла, имея разность мячей 22—55, она с 21 очком заняла в подгруппе 19 место. Но без боя новичок не сдавался. У «Металлурга» очень трудно было вырвать победу. Это испытали на себе футболисты «Кубани», вырвавшие в Липецке победу с перевесом всего лишь в один мяч (3:2), довольствовались с ним ничьими «Текстильщик» (Иваново), «Таврия» (Симферополь) по 1:1, «Шинник» (Ярославль) 2:2, а харьковский «Металлист» и его одноклубники из Куйбышева испытали от него горечь поражения со счетом 0:1 и 0:2. Сентябрь 1968 г. можно считать переломным моментом для «Металлурга». В команде полностью сменилось руководство: вместо Б. Разинского начальником стал Люльчев И. Ф., на смену тренерам Мутьеву В. А. и м. с. Синякову Д. Е. пришли Ефимов Н. Ф. и Зайцев О. И. Вместо игроков, не приносивших пользу команде, были приняты новые футболисты, которые новыми были лишь

СТАТИСТИКА ПРЕДЫДУЩИХ ВСТРЕЧ

Первыми с липецкой командой «Трудовые резервы» познакомились футболисты волжской «Энергии», которые, выступая 3 июня 1958 г. в Липецке, проиграли хозяевам поля со счетом 1:2, повторная встреча, состоявшаяся 22 августа на стадионе имени Логинова, закончилась вничью 0:0. Неудачно выступали в том году против футболистов Липецка и тракторозаводцы: первую свою встречу, которая проводилась 30 июля на стадионе Липецка, они проиграли с крупным счетом 0:3, а 2-ю матч, проходивший 5 сентября в Волгограде, тракторостроители выиграли с минимальным перевесом 2:1.

В 1961 г. футбольные команды Волжского, Волгограда и Липецка встретились вновь. Тогда «Торпедо» проиграло «Энергии» 1-ю встречу со счетом 0:2, а 2-ю — с результатом 0:3. Потерпели поражение торпедовцы в 1-м матче и от «Трактора» со счетом

в липецком «Металлурге», а в футболе они явились испытанными и проверенными бойцами. Так, например, нынешний вратарь В. Судаков, прибывший из череповецкого «Металлурга», неоднократно защищал честь сборной РСФСР, форвард Ю. Попков тоже был выходцем из Череповца, защитник О. Швецов играл ранее за «Труд» (Воронеж), подстать им были и остальные 5 новобранцев — молодые перспективные ребята 22—24 лет. Все это и многое другое способствовало тому, что «Металлург» в 38 играх добился 10 побед, 19 матчей закончил вничью, 9 проиграл и, имея разницу мячей 36:33, с 39 очками занял весьма почетное 7-е место тогда, как «Трактор» имел на своем счету 13 выигрышей, 7 ничьих, 14 поражений, разницу мячей 34:37, очков 33 и 16-е итоговое место в турнирной таблице из 24.

Лучше у него были результаты и на финише 1-го круга этого года, хотя, как и год назад, в команде вновь произошла смена тренерского состава, что, видимо, и пошло ему на пользу.

0:2, а вот во 2-м поединке между ними была зафиксирована ничья 1:1.

В 1-м круге этого года, в воскресенье 21 июня, на стадионе «Металлург» волгоградская команда «Сталь» проиграла своим сегодняшним гостям с результатом 0:1. Таким образом, к сегодняшнему 5-му матчу, команды Волгограда и Липецка подошли с почти что одинаковыми результатами. На счету хозяев поля, как и у их гостей, значится по 2 победы и 1 ничья, разница в забитых и пропущенных мячах дает небольшой перевес футболистам Липецка, т. к. она составляет 6—5 в их пользу. Все вышеуказанное, а самое главное — турнирное положение обеих команд до многому их обязывает, что дает основание сделать предположение о том, что нынешняя 6-я по счету встреча соперников будет интересной, красивой, содержательной и результативной, в которой, безусловно, победит сильнейший.